

## 济宁高新区召开创城工作安排部署会

# 持续深化,确保创城迎检取佳绩



本报济宁5月10日讯(记者 孔茜) 8日,济宁高新区召开创建全国文明城市系列工作会议,对公益广告宣传、交通志愿服务,迎接2018年第一次模拟测评,餐厨垃圾处理等工作作出安

排部署。区创城办、各街道办事处、市场监督管理局、高新区综合行政执法局、高新区交警大队等单位负责人参加会议。

会议首先传达了市创城办相关会议精神,传达了《关于在城区主要交通路口、重点公交站亭开展文明出行主题志愿服务活动的实施方案》、《2018年创建全国文明城市户外公益广告宣传工作方案》等。

会议要求,各责任单位要坚持高标准、高要求,丰富载体、新

颖设计制作,完成公益广告宣传工作。要抓紧落实辖区内主要交通路口、重点公交站亭的文明出行志愿服务工作,确保交通志愿者按时到岗,做好监督管理,确保文明出行活动达到效果。

会议指出,5月15日起将举行今年全市第一次模拟测评。各单位、特别是各街道办事处要高度重视这次测评,熟练掌握测评体系和标准,做好自查

整改,确保取得优异成绩。

随后,与会人员一行到山东博通新能源公司现场考察餐厨垃圾处理方案及生产车间,听取博通新能源公司相关工作汇报。高新区综合行政执法局市容管理处和各街道办事处与博通新能源达成合作意向,由博通新能源公司收集、运输、处理高新区内餐厨垃圾。

会议指出,博通新能源公司是市政府签约单位,专业负

责处理城区餐厨垃圾,其技术具有工艺新、生态化、无害化特点,可有效解决高新区内餐厨垃圾环境污染隐患、食品安全隐患等问题。各有关部门把好政策用足用透,涉及的餐饮业集中区域的餐厨垃圾要在一个月之内全部纳入政府监管的统一收集处理范围,确保辖区内餐厨垃圾实现无害化处理。

## 高新区创新建设项目事中事后监管机制

# 被动变主动,企业环保自检热情高

本报记者 李亚腾

## 美丽高新

为督促济宁高新区企业在项目建设初始阶段严格落实环保责任,克服环保部门事前事中监管脱节、“重批轻管漏验”现象,济宁高新区环保分局结合网格化环境监管工作,积极探索建设项目事中事后监督管理机制,确保新审批项目监管全覆盖,“培训+服务+网格监管”模式初步形成。



企业主动开展环保自检,持续推动美丽高新建设。 本报通讯员 岳盛博 摄

## 环保部门主动服务 验收企业数量增一倍

2017年10月1日,国家实施了《国务院关于修改〈建设项目环境保护管理条例〉的决定》,加大了对未验先投环境违法行为的处罚力度,企业违法成本大大提高。

为避免相关企业因对环境保护的相关法律法规的不了解,导致在检查过程中被处罚或停产,高新区环保部门从2017年10月份开始实施建设项目事中事后监管工作的探索,让企业从认识上知晓该如何管,在建设、生产、排污三个环节都自觉做到环保手续合法到位。

高新区环保分局每月都召集新建企业进行建设项目环境管理培训会,对企业详细讲解《环境影响评价法》、《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》和危废管理等相关要求,调度项目的建设周期,引导企业在各个建设和生产阶段主动开展各项环

保工作,确保新项目监管全覆盖。

“通过开展建设项目事中事后监管,企业明确了哪个时期该做什么,原来部分企业取得环评批复后就以为环保手续齐全了,通过培训企业才知道了项目建成后需要环保竣工验收。”据高新区环保分局相关负责人介绍,截至4月底,高新区新通过审批的172家建设项目,除正在建项目外,已完成验收近80家,同比增长近一倍。

### 企业主动开展自检 环保验收速度再提升

1月份以来,高新区环保分局对辖区内所有建设项目定期开展了鼓励和正确引导社会公众参与建设项目建设事中事后监督管理。通过环保网格员进企排查,共排查发现120余家已建成需要进行竣工验收企业。

在排查完需进行竣工验收企业后,高新区环保分局主动对企服务,针对项目在建和生产过程中遇到的问题,进行积极的探讨并帮助解决。

设项目网格化排查反馈暨验收检测推介会,对网格化排查行动中发现的已建成需要开展竣工环保验收的建设项目单位进行环境保护相关法规、验收流程培训,召集了13家在高新区备案有资质的检测机构参会,企业可自愿选择验收检测单位并可当场与检测机构进行洽谈对接,加快推进了竣工环保验收工作。

目前120余家需验收企业现已完成了70%的验收工作。通过近半年来建设项目建设事中事后监管探索,高新区环保分局现已形成集审批、服务、监管于一体的工作流程。

“如今辖区内相关企业也从以前的被动办理相关环保手续和对相关环境管理工作要求的不熟知、不理解变为了如今的主动开展环保自检,主动加强企业内部环境管理工作。”高新区环保分局相关负责人表示,今后将强化入企服务,针对项目在建和生产过程中遇到的问题,进行积极的探讨并帮助解决。

## 济宁高新区多措并举 反走私工作再上新台阶

本报济宁5月10日讯(记者 李亚腾 通讯员 谷旭东) 从近日召开的济宁高新区打私工作会议上获悉,

济宁高新区今年将通过不断完善综合治理机制、开展联合专项行动、加大督查力度等多种举措,更大力度地将反走私综合治理工作推向深入。

要不断完善“联合缉私、统一处理、综合治理”缉私体制,强化统筹协调,落实政策措施,推进综合治理,形成工作合力。要强力开展联合专项行动,把打击“洋垃圾”走私作为一号工程,要严格查处濒危物种走私、粮食等农产品走私、冻肉走私、重点涉税商品走私、制售假烟、真烟非法流通等违法行为,要严

打涉枪涉毒走私,坚持将反走私综合治理深度融入全区经济社会发展大局,持续加大打击与防范工作力度。

同时,要加大督查力度,将反走私责任制的目标任务逐级分解落实,一级抓一级,严格落实反走私领导责任制,不断推动全市反走私综合治理工作再上新台阶。

过去的一年,济宁高新区坚持把打私工作作为维护经济社会平稳健康发展的主要举措来抓,全区反走私工作取得显著成绩。通过一系列专项斗争和联合行动,全区反走私专项治理成效显著,确保了形势平安稳定,有力地促进了全区外向型经济的发展。